Secondo esonero di Geometria I (25 Gennaio 2019)
Nome e cognome dello studente: 1
t—1 4 9—-1 4
Esercizio 1 Per ogni ¢ € R, sia A4, = 0 5+t 0 12 ] € Ms4(R) e sia
( 1 —2 3 4)

Ly, : R* — R3 I'applicazione lineare associata.

a) Per ogni ¢ € R calcolare la dimensione del nucleo di L4,.

b) Per quali ¢ € R esistono una base B; di R? e una base By di R? tali che la
matrice rappresentativa di Ly, rispetto alle basi By del dominio e By del codominio sia
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Nome e cognome dello studente:
In R? con la sua struttura spazio euclideo indotta dal prodotto scalare standard, sia r

1 9
la retta passante per i punti p; = (O) e py = ( 8 ) e sia s la retta passante per i punti

1 -5
—11 —4
g = 10 eqp=1| 8 |].
[#) - (2)

a) Trovare I'equazione cartesiana di un piano 7 contenente r e parallelo’ sia ad r che
e ad s.
b) Calcolare la dlstanza trares. *

) Lo ~}\Q,LJ7M!D\, oA ,Q L‘l \J= PZ-{)! =

'6
\,Q%Q“\Q'W d\/g £ géwr\\w \\\& W= "\7 L\l (_,‘?k
La jﬂc.d'wo_ SR} %@M UL\)U

AR L@*J“MJF L \s{,\hw F@A\ﬁh\ncﬁ% c@, V'L"AQH\ m\_w
VAW = doH 3 ?flﬁ>_ o By = body =god ;s _w(d)
PO e pete XTE (o elle e
WAL XK=, U BN e CO(/\/‘('J/\LQA/O, \N'W 20
@QJ“@ DKOQQQ /IM X, vlevn],l \M\? L L ponaades

uf\«.\o/ot-«s/b;m

4 ‘ N
ERWORNS )U‘ M e Co/i’ﬂf\(m CV»CQA\@ N T <
e S o o ndeas.
M &
L) be oo Q \7\0,\,‘ k\t L,\L\,__, v S 2 VQA)QQAQ’) < F\\

T Loo /QQ bzm» %ouulﬂ»o, J\W ff/\ko e *’«JZ{\QJLO«Q LA Qg
0(09-040, /R/‘w SRR R T atiat: _/ol ,Q,/\/"-\’O '\«L\,b ()9’%% = %L/

e il g “11+42c k-ﬁig( /(,\‘/Q, u\“’/‘?
GAN\L \/\)\* e &3\0“{ o 3\3\\‘@,\}@ %/\Q, /), € 5
(Q’L\Q‘Q,Dk;‘\g/\-w jrno, W £ . Eme £ V5 \aﬂ/w»oc Lo [T

d&Q@/YM\bF\DM k PN %\#m& G Pras Q/)—'Du««b w U )L&hm

C\{v\,LJ.\K

"\)
1Cioe la giacitura di = deve contenere le giaciture dir ed s N \/\L /W\AYG/) "QJLO POA'{

5 oM, &N _1 _
)\) L i @5 DL\s\‘ (:/zl 5\ = \\A)ﬁ’ @T,Wg> J(M: .




Nome e cognome dello studente:

1 11
SiaA=[1 2 6| € My3(R) Sia Fjy : R* x R* — R la forma bilineare simmetrica

1 6 7
definita ponendo F4(X,Y) := XTAY per ogni X e Y in R
a) Determinare rango e indice di positivita di Fy4.
b) Determinare il massimo tra le dimensioni dei sottospazi di W C R® tali che la
restrizione di 4 a W ¢ la forma bilineare nulla (motivare la risposta).
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Nome e cognome dello studente:

a) Sia ¢ : R[z]<s — R[z]<s lapplicazione lineare definita ponendo ¢(p(z)) := p(0) +
p(—=1)z + p(1)2? per p(z) € R[z]<2. Discutere la diagonalizzabilita di ¢ e, se ¢ ¢ diago-
nalizzabile, esibire una base di autovettori.

b) Sia v € R un vettore non nullo e sia v il sottospazio vettoriale costituito dai
vettori ortogonali a v rispetto al prodotto scalare standard. Discutere la dagonalizzabilitém
dell’applicazione lineare L : v+ — v definita ponendo L(w) := v A w per ogni w € vt
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